



## SVIATOK SEDEMBOLESTNEJ PANNY MÁRIE

Deň 15. september je sviatkom Sedembolestnej Panny Márie, ktorá je Patrónkou Slovenska a tento deň je u nás štátnym sviatkom.

Bazilika Sedembolestnej Panny Márie v Šaštíne privítala v septembri 2016 tisíce veriach rôznych vekových skupín z celého Slovenska pri príležitosti sviatku Patrónky Slovenska. Program celonárodnej hlavnej púte vyvrcholil vo štvrtok 15. septembra slávnostnou svätou omšou o 10.30 hod. V tento deň navštívilo Šaštín viac ako 35 tisíc pútnikov.

V našej malej kaplnke v Bravčove sa v rovnakom čase ako v Šaštíne konala slávnostná svätá omša, aj keď len s malým počtom veriach. Táto kaplnka je tiež zasvätená Sedembolestnej Panně Márii a dôvodom na slávnosť bol nielen sviatok, ale aj blížiaci sa 25. výročie vysviacky tohto stánku.

12. októbra 1991 bola v našej obci veľká slávnosť, pretože naši občania si viac-menej svojpomocne postavili budovu domu smútku s kaplnkou a zvoncou



a tak v tento deň sa konala slávnostná vysviacka. V tom období bol správcom našej farnosti vdp. Vladimír Slovák, jeho predchodca vdp. Jozef Nociar.

Dňa 15. septembra 2016 sme si slávnostnou svätou omšou uttili pamiatku našej Patrónky. Po skončení svätej omše sa prihovril k zúčastneným starosta obce, Ing. Baliak. Okrem iného spomenul aj skutočnosť, že dom smútku a kaplnku už máme v dedine 25 rokov, aj keď jej priestory sú dosť skromné a stiesnené. Poďakoval správcovi farnosti za vykonávanie bohoslužieb. Možnosť zúčastniť sa jedenkrát v týždni na bohoslužbe vo svojej dedine je veľmi vítaná najmä pre starších a chorých občanov.

Potom pán starosta pozval všetkých prítomných na pripravený slávnostný obed do turistickej ubytovne Kečka. Všetci, ktorí pozvanie prijali, si mohli v príjemnej a srdečnej atmosfére posediť a pobesedovať so svojimi priateľmi a spoluobčanmi.

Záverom chcem poďakovať všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na príprave a priebehu celej slávnosti.

/vš/

## Údržby a opravy obecných budov a miestnych komunikácií

### Turistická ubytovňa.

V letných mesiacoch tohto roku sme využili počasie na opravu a údržbu obecného majetku.

V snahe zlepšiť prostredie v priestoroch Turistickej ubytovne Kečka, ktorú využívajú nielen hostia ale aj naši spoluobčania na rôzne spoločenské podujatia, sme vymaľovali spoločenskú miestnosť vrátane výmeny a doplnenia stropných svietidiel. Bolo to najnutnejšie, čo sme sa rozhodli urobiť, napriek tomu, že budova ako celok potrebuje celkovú rekonštrukciu. Máme pripravené projekty, no rekonštrukciu chceme riešiť z mimorozpočtových zdrojov obce. V prípade vyhlásenie príslušnej výzvy z eurofondov sme pripravení uchádzať sa o finančné prostriedky.

### Dom Smútku, Kaplnka.

V mesiaci august bol vykonaný nový náter fasády a vonkajších drevených konštrukcií na Dome smútku a Kaplnke, náter častí krytiny na streche tohto objektu. Keďže v tomto roku sme si pripomenuli 25. výročie vysviacky Kaplnky a okrem podpory kultúry a športu v našej obci nezabúdame ani na duchovný

život našich občanov, aj takýmto spôsobom sme chceli prispieť k okrúhlemu výročiu vysviacky Kaplnky a samozrejme zveľadiť a opraviť obecný majetok.

### Miestne komunikácie.

Vlajší rok sme vykonali opravy miestnych komunikácií tam, kde bolo potrebné zaasfaltovať ryhy po kanalizácii. Tieto opravy potvrdili opodstatnenosť použitia finančných prostriedkov na opravy našich komunikácií. V tomto roku, na základe rozhodnutia Obecného zastupiteľstva, bolo vyčlenených na opravy vybraných úsekov miestnych komunikácií 3 tis. EUR, za ktoré boli opravené najkritickejšie úseky v časti obce Skalka a na Prednej ulici. Tieto práce boli vykonané externou spoločnosťou, ktorá bola vybratá na základe verejného obstarávania. Ďalšie úseky, prípadne celkové opravy určitých častí miestnych komunikácií budeme opravovať podľa finančných možností v budúcom roku.

### Amfiteáter.

Náš Amfiteáter bol postavený v roku 1999. Tvorí ho súbor drobných drevených stavieb a napriek pravidelnej údržbe sa prejavil zub času hlavne na krytine. Vplyvom poveternostných podmienok drevené šindle stratili svoju funkciu a prepúšťali počas búrok vodu. Postupne sme pristúpili k prekryvaniu drevených prístreškov. Vlni sme svojpomocne vymenili drevené šindle na vstupnom prístrešku a v septembri tohto roku bola externou spoločnosťou vykonaná celková výmena drevených šindľov na hlavnom prístrešku amfiteátra. Boli použité kvalitnej-

šie šindle zo smrekovca opadavého, ktoré v prípade priaznivého počasia tejto jesene ešte natrieme impregnačným náterom.

Peter Baliak – starosta obce



### Z obsahu:

- Sviatok Sedembolestnej Panny Márie
- „60“ rokov SČK v Bravčove
- Uznesenia OZ
- Detské všesportové hry
- Športový deň seniorov
- Oslavy výročia SNP
- Hasičské leto
- Šláger mesiaca september
- Čo prezradila kronika

Redakčná rada obecných novín Braväčan  
v spolupráci s Obecnou knižnicou Braväcovo  
vyhlasuje literárnu súťaž



**Poviedka na 50 slov  
na ľubovoľnú tému.**

Súťaž je vyhlásená pre vekovú kategóriu  
od 12 do 25 rokov.  
Poviedka má obsahovať do 50 slov  
(mimo predložiek, spojok....).  
Súťaž potrvá od mesiaca júl 2016  
do mesiaca december 2016.  
Poviedky doručte na obecný úrad  
Braväcovo v obálke,  
kde bude uvedené Poviedka/súťaž.

## „60“ rokov SČK v Braväcove

Od založenia SČK v Braväcove uplynulo už 60 rokov. Dňa 9. júla 2016 sme toto jubileum slávnostne oslávili. Oslava to bola pekná, dôstojná. Vedenie MS – SČK pripravilo pre svojich členov a pozvaných hostí milé stretnutie, z ktorého sme mali dobrý pocit.

Na slávnostné stretnutie boli pozvaní darcovia krvi, ktorých máme v našej dedine veľmi veľa. Čo nás naozaj teší je, že sú to aj mladí, sympatickí ľudia. Možno si ani neuvedomujeme koľkým ľuďom zachránili život. Vážime si to a srdečne im ďakujeme.

V kultúrnom programe nás spevom a hrou pozdravili Veronika a Kubko

Gašperanovci, Lucka Strelcová a Lujza Pôbišová, ktorých sprevádzal pán Jozef Gašperan. Zaspievali nám tiež Martin Libič a naše dôchodkyne s Dežkom Bacúšanom. Nechýbal starosta obce Ing. Peter Baliak, ktorý poďakoval za dlhoročnú činnosť SČK. Vďaka podpore od obce boli darcom krvi odovzdané upomienkové balíčky. V diskusii sa príchovorili aj ostatní zástupcovia spoločenských organizácií. M-Bravo v zastúpení Ďurkom Gašperanom je známe prekvapeniami. Tento raz nám „upiekli“ tajnú dobošovú tortu.

Po slávnostnom ceremoniály sme si pochutili pri hojnom občerstvení. Pre-

žili sme v pohode krásne popoludnie. Veľmi pekne ďakujeme všetkým, ktorí sa ho zúčastnili, ale hlavne tým, ktorí ho pripravili.

Touto cestou pozdravujeme ostatných našich verných členov, ktorí nemohli prísť hlavne zo zdravotných dôvodov. Za fotografie ďakujeme Jakubovi Gaľovi. Na záver chceme zaželať SČK ďalších šikovných mladých nástupcov a tým, ktorí ho doteraz udržiavajú pri živote, veľa zdravia, sily a trpezlivosti pri tejto náročnej práci. Ďakujeme za všetko, čo ste doteraz dokázali.

Valéria Gašperanová  
SČK Braväcovo

## MIEŠANÝ SPEVÁCKY ZBOR DOMOVINA

Spievať v speváckom zbere, to nie je len adrenalín, ale aj ušľachtilý spôsob ako môžeme tráviť voľný čas. Viac času na nácvik si vyžaduje nová skladba. Sme amatéri, len málokto z nás pozná noty, riadime sa poväčšine sluchom. Zborový spev má náročné podmienky na prácu, ťažko sa predáva na trhu umenia, má však kladný dopad na duchovný život. Napriek ťažkostiam, aj po rokoch MSZ Domovina stále žije. Zbor aj v roku 2016 pokračuje vo svojej činnosti. Na začiatku roka sme koncertovali pre beňušských priaznivcov zborového spevu, na ktorý nás pozvala pani starostka, Katarína Srnková. Dňa 2. júla 2016 sa v Beňuši oslavoval „Deň obce“ a opäť nás pozvala pani starostka, aby sme prispeli do programu svojím vystúpením na tejto oslave. Umelecký vedúci a dirigent zboru, Jozef Gašperan, mal vo výbere skladieb šťastnú ruku. Diváci nás odmenili potleskom, úsmevom a pospevovali si spolu s nami.

14. augusta 2016 pri príležitosti založenia chrámu Nanebovzatia Panny Márie v Beňuši, zbor spestril chrámovými skladbami priebeh slávnostnej svätej omše.

Pridajte sa k nám, potešíte nás.

Elena Luptáková  
MSZ Domovina

## Naši jubilanti



V treťom štvrtroku tohto kalendárneho roka sa pekného životného jubilea dožili niektorí naši občania. K ich sviatku im v mene obce i kolektívu redakčnej rady srdečne blahoželáme.

### 50 rokov

Ján Nemčok  
Ján Kochan

### 55 rokov

Ján Caban

### 60 rokov

Miroslav Šperka  
Jarmila Pačesová  
Mária Gašperanová

### 65 rokov

Mária Tapajčíková

### 85 rokov

Anna Libičová

### 95 rokov

Margita Lopušná

(ZCh)





## Festival – a zase prší, prší, len sa leje....

Iste neuniklo vašej pozornosti, že sme aj tento rok mali možnosť u nás na Braväcove privítať folklórne súbory z rôznych kútov Slovenska, ba dokonca z južnej Európy. Prišli nám predviesť svoje vystúpenia na v poradí už 15. ročník Folklórneho festivalu na Bielych Handľoch, ktorý sa konal tradične tretí júlový víkend. Verím, že tí z vás, ktorí sa ho zúčastnili, si odniesli príjemné zážitky a prežili príjemné dva dni. Sme vďační za to, že ste sa vydali podporiť účinkujúcich aj napriek počasiu, ktoré sa v piatok rozhodlo potrápiť nás nárazovým vetrom a v sobotu vytrvalým dažďom, kvôli ktorému sa celý program odohrával v kultúrnom dome.

Priznám sa, že som ešte v sobotu poobede dúfala, že sa to umúdí a aspoň niektoré programy budú môcť prebiehať na amfiteátri. Veď sme obetovali toľko času počas brigád, aby sme mali amfiteáter hodný 15. ročníka, no niektorým účinkujúcim vystúpenie na novom pódii (vrátane Bukovin-

ky) nebolo dopriate. Nebolo však času na slzy, ktoré sa možno tlačili do očí. Museli sme vymyslieť, pripraviť a hneď realizovať záložný plán. Trúfam si teda povedať, že hoci vyššie mocnosti opäť zaúradovali a počas festivalu bol ten najhorší víkend, ktorý sa počas leta vyskytol (alebo ich bolo viac? :), sme mali možnosť opäť sa kultúrne vyžiť a neseďieť doma.

Nakoľko počasie zmenilo plány, museli sme priestorovým možnostiam kultúrneho domu prispôbiť aj program. Program Nože zahvízdaj, ktorý pripravoval Marek Pöbiš musel byť asi najviac upravený, aby sa dal prezentovať v podmienkach kultúrneho domu. Práve preto sme sa zhodli v tom, že určite zaradíme v rámci budúcoročného Otvorenia leta do programu aj časti z tohto kvôli počasiu skresaného poobedného bloku. Vyslovujem teda nádej, že budúci rok sa počas našich pripravovaných tradičných podujatí budeme vidieť na amfiteátri.

Prvý augustový víkend 5. a 6. augusta sa v kultúrno-športovom areáli konal v poradí už 28. ročník 24-hodinového volejbalového maratónu NONSTOP. Ako tradične sa turnaj začal v piatok o 18:00 a pokračoval podľa rozpisu počas nasledujúcich 24 hodín. Osem družstiev sa rozdelilo do dvoch základných skupín, ktoré medzi sebou zvädzali

**NONSTOP  
2016**

tvrdý a neľahký boj. Družstvá Braväcovo, SLZA, Shadows a Pupáňovci hájili nárok na víťazstvo Braväcova. Družstvá Svinná, Svinná Mumáci, Pozbieranci a Závadka nad Hronom zase bojovali za Výber sveta. Náročný a úporný súboj prebiehajúci za všetkých okolností, každej aj nočnej hodiny a každého počasia (opäť bola súťažiacim dopriata sprška) nakoniec vyhral Výber

sveta. Na záver však tradične posledných 5 minút hrali všetci proti všetkým a zábavná a nesúťažná nálada tohto turnaja bola opäť cítiť zo všetkých zúčastnených. Ďakujem teda všetkým, ktorí ešte radi hrajú volejbal, všetkým, ktorí sa radi prídu na volejbal pozrieť a povzbudiť hráčov, spotrebnému družstvu COOP Jednota Brezno zastúpenej pani Ing. Evou Kolajovou za poskytnutie finančného príspevku na chutné odmeny pre družstvá a tiež Baru Zimák za zabezpečenie občerstvenia pre divákov a pre hráčov vo Volejšenku. Samozrejme tiež ďakujem členom Bukovinky, ktorí sa na organizácii tohto podujatia podieľali, hlavne Marekovi Pöbišovi a členom vedenia BKZ a už teraz sa teším na budúci 29. ročník.

## POĎAKOVANIE

A pretože na záver festivalu nikdy nie je toľko energie a priestoru, keďže sme všetci už poriadne unavení (alebo naopak nabudení? :) chcem ešte pekne po poriadku poďakovať všetkým, ktorí priložili ruku k dielu. Festival by sme nevedeli zorganizovať bez pomoci ochotných ľudí a organizácií. Ďakujeme pekne za finančnú pomoc Obci Braväcovo a jej poslancom, ktorá nám tento rok na celoročnú činnosť poskytla navýšenú finančnú dotáciu v súvislosti s jubilejným 15. ročníkom festivalu. Tiež veľmi pekne ďakujeme BBSK a poslancom za okres Brezno, že tiež podporili našu žiadosť na folklórny festival a dostali sme vyšší finančný obnos. Samozrejme ďakujeme aj Ministerstvu kultúry a jeho Fondu na podporu umenia, ktorý nám tiež ako každý rok poskytol finančnú dotáciu. Veľmi pekne ďakujeme za finančnú pomoc aj firmám AVPro, Pekáreň u Flosníkov a Lekáreň na Štúrovej, ktorá nám tiež značne pomohla zvládnuť zvýšené tohtoročné náklady. Festival sa tiež nezaobíde bez ochotných a aktívnych ľudí, preto ďakujeme ženám z miestnych organizácií Jednota dôchodcov Braväcovo a Červený kríž Braväcovo, ktoré trpezlivo a ochotne vyberali vstupné, členom DHZ Braväcovo, ktorí sa starali aj v daždi o dopravu a kontrolu pri vstupe, a za zapožičanie stolov a lavíc, FK Sokol Braväcovo za možnosť vstupu cez futbalové ihrisko, o ktoré sa starajú, STK Braväcovo za poskytnutie tried v škole, v ktorých trénujú, Janke Hájikovej a Adamovi Felnerovi za usmerňovanie účinkujúcich a podávanie informácií v Informačnom stredisku, Deziderovi Gašperanovi za prípravu a pokosenie Dvora u Ftáčikov a ešte raz ďakujem všetkým ochotným občanom, ktorí sa zúčastnili brigád na amfiteátri za účelom obnovy pódia – menovite Romanovi Luptákov, Rašovi Pöbišovi Marekovi Lopušnému a Jurajovi Gašperanovi. V rámci propagácie ďakujem firme HLP Grafik za prípravu propagačných materiálov, spotrebnému družstvu COOP Jednota Brezno za možnosť vyvesenia plagátov v predajniach, Rádiu Regina za propagáciu podujatia v rámci vysielania a TIK-u Brezno za propagáciu v meste Brezno. V neposlednom rade ďakujem firme Lesy SR OZ Beňuš za možnosť zapožičania lavičiek na sedenie, Petrovi Trégerovi za pomoc pri výzdobe amfiteátra a samozrejme členom BKZ Bukovinka, ktorí sa zúčastnili prípravných prác, programu a brigády po festivale. No a ešte raz ďakujem všetkým vám, ktorí ste si nehladiac na vyčíňanie počasia, ktoré nabádalo zostať doma, povedali, že nás prídete podporiť a spolu s nami ste prežili opäť niečím výnimočný 15. ročník nášho folklórneho festivalu. Najbližšie sa vidíme na pripravovanom vianočnom programe v spolupráci so Základnou školou v Beňuši, ktorý sa bude konať na zlatú nedeľu – 18. decembra 2016.

Radka Vrbovska, BKZ Bukovinka



## JESENNÁ TURISTIKA DÔCHODCOV

Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Brezne a Základná organizácia JDS v Osrblí aj tento rok zorganizovala pre svojich členov turistické podujatie. XVI. ročník Okresného zrazu turistov seniorov sa konal v malej dedinke v Osrblí. V preplnenom stredisku biatlonu sa stretlo dňa 14. septembra 2016 okolo 500 účastníkov. Za našu organizáciu – ZO JDS Braväcovo sa na tomto podujatí zúčastnilo 11 členov ZO JDS spolu so starostom obce. Počasie nám prišlo, bolo až veľmi teplo a tak po privítaní a úvodných príhovoroch hostí, sme sa mohli vydať na turistické trasy. Organizátori pripravili celkom tri trasy po obci a jej okolí, boli nenáročné, tak to vlastne boli skôr prechádzky v okolí dedinky Osrblie. Potom nasledovalo posedenie s priateľmi pri tradičnom guláši a pri hudbe.

Podakovanie patrí organizátorom, že pri takom veľkom počte účastníkov zvládli veľmi dobre celé dianie turistického podujatia.

Teším sa na ďalší ročník a dúfam, že s náročnejšou trasou.

Anna Libičová  
ZO JDS Braväcovo



# Športový deň seniorov v Braväcove

Pekné počasie v piatok 12. augusta 2016 využili seniori niekoľkých obcí Horehronia na aktívny pobyt v krásnom prostredí obce Braväcovo.

„Športový deň seniorov“ pripravilo Občianske združenie Florbalový klub Brezno v zastúpení Mgr. Daniela Struhára a Mgr. Slavomíra Pöbiša.

Súťažné družstvá z obcí Bacúch, Braväcovo, Polomka a Závadka nad Hronom si zmerali svoje fyzické sily, ale aj šikovnosť a vedomosti v rôznych disciplínach. Jednotlivé družstvá,

ktoré zastupovali základné organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska, s oduševnením zápolili v týchto oblastiach: hádzanie šípok do terča, kolký, drevené guľky, stolný tenis, vedomostný kvíz, spoločenské hry, kultúrny program, štafetový beh.

Najviac bodov pri plnení jednotlivých úloh nazbieralo súťažné družstvo z obce Bacúch, ktoré sa v konečnom hodnotení umiestnilo na 1. mieste, 2. miesto vybojovali súťažiaci z domácej obce Braväcovo, tesne za nimi skončilo družstvo z Polomky a družstvo zo Závadky nad Hronom.

Organizátori sa postarali nielen o prípravu súťažných disciplín, ale aj o výdatné občerstvenie pre všetkých zúčastnených a nezabudli ani na hudobnú kulisu – pesničky z rokov našej mladosti.

Nádherné počasie a výborná nálada nás sprevádzali počas celého dňa, takže sme sa lúčili so želaním, aby sme sa znova mohli stretnúť pri podobných podujatiach.

Ďakujeme organizátorom za naozaj výbornú prípravu celej akcie a za príjemne strávený deň.

ZO JDS Braväcovo



S FINANČNOU PODPOROU  
BANSKOBYSSTRICKÉHO  
SAMOSPRAVNEHO KRAJA

## Detské všesportové hry sa opäť vydarili

Stalo sa už v podstate milou tradíciou, že koniec leta patrí v Braväcove zábavnému detskému súťaženiu. V sobotu 3. septembra sa mladí športovci stretli v miestnom kultúrno – športovom areáli už po štvrtýkrát. Občianske združenie Horehronské športové nádeje s podporou Obce Braväcovo a Banskobystrického samosprávneho kraja pre nich pripravili jedenásť pestrých disciplín, zameraných na všeobecnú zručnosť, silu, obratnosť i vytrvalosť. Najmladšia účastníčka akcie mala len 4 roky, najpočetnejšia bola kategória 6-8 ročných. Hoci prvoradá bola dobrá nálada, najúspešnejší súťažiaci v každej zo štyroch kategórií si odniesli aj zaujímavé vecné ceny. Kategória 6-8 rokov: 1. miesto - Samko Pöbiš, 2. miesto - Filipko Kán, 3. miesto - Kubko Bubelíny; Kategória 9-11 rokov: 1. miesto - Lukáš Kochan, 2. miesto - Oliver Kán, 3. miesto - Jakub Gašperan; Kategória 12-14 rokov: 1. miesto - Tomáš Lupták, 2. miesto - Mária Srnka, 3. miesto - Adrián Giertl; Kategória dievčat: 1. miesto - Paula Lóczyová, 2. miesto - Nina Bartošová, 3. miesto - Karolína Kršiaková.

Príjemne strávené chvíle a zážitky v krásnom prostredí si mohli odniesť aj tí, ktorí tentokrát na medailové umiestnenie nedosiahli a tak organizátori veria, že stúpajúci trend v počte účastníkov bude ďalej pokračovať. Poďakovanie na záver patrí rodinným príslušníkom, ktorí s deťmi na hry prišli, ostatní budú mať príležitosť zasa o rok.

(sp)



Hasičské leto pre DHZ obce Braväcovo skončilo a môžeme konštatovať, že bolo úspešné. Tento rok sa naše družstvo mužov zúčastnilo na 6 súťažiach a družstvo žien na 7 súťažiach. Ale podme pekne po poriadku...

Dňa 2.7.2016 sme sa zúčastnili 4. ročníka Memoriálu Michala Ocela v Polomke. Na súťaži sa po rokoch ukázalo družstvo žien DHZ obce Braväcovo. Na prvej súťaži tohto leta obsadili v kategórii „do 1500 cm<sup>3</sup>“ 3. miesto. Družstvo mužov v rovnakej kategórii obsadili tiež 3. miesto. S veľkým nadšením sme sa dňa 9.7.2016 zúčastnili súťaže o pohár starostu obce Šumiac. Vo veľkej konkurencii sa našim chlapom nepodarilo umiestniť na popredných priečkach, ale družstvo žien vybojovalo opäť 3. miesto.

Po tejto súťaži sme boli na rade my a usporiadali sme už 10. ročník memoriálu Jána Gašperana, spojenú s 1. ročníkom súťaže o pohár starostu obce Braväcovo, ktorá sa konala dňa 6.8.2016. Na domácej pôde sa nám veľmi darilo. V kategórii ženy sme obsadili v „klasike“, 2. miesto a v kategórii „hurá systém“, pekné 1. miesto. Muži v kategórii „hurá systém“, obsadili 2. miesto a v „klasike“, 1. miesto, za čo si odniesli aj putovný pohár. Súťaž sa končila za upršaného počasia, no aj napriek tomu nám na tvárach nezmizol úsmev a chuť oslavovať. Za hladký priebeh súťaže a za pomoc by sme sa chceli poďakovať FJ Sokol Braväcovo a obci Braväcovo. V neposlednom rade patrí vďaka našim



## Hasičské leto 2016 pre DHZ Braväcovo opäť so ženským družstvom

priaznivcom, fanúšikom, všetkým členom DHZ obce Braväcovo, najmä súťažným družstvám a Marekovi Lopušnému s partiou za výborný guláš.

Ďalšou zastávkou bola súťaž o pohár starostu obce Čierny Balog,

ktorá sa konala 20.8. na Dobroči. V oboch kategóriách, aj mužskej, aj ženskej sa nám na tejto súťaži darilo a získali sme výborné dve 1. miesta. Dňa 27.8. sme zavítali do Filipova na 15. ročník o pohár DHZ Gašparovo. Keďže v kategórii „do

1500 cm<sup>3</sup>“, sme boli jediní, súťažili sme s ostatnými v kategórii „šport“, kde sa nám nepodarilo dobre umiestniť. Muži touto súťažou ukončili sezónu, ale nám ženám to nestačilo. Dňa 3.9. sme sa zúčastnili súťaže v Jasení pri príležitosti memoriálu Eduarda

Majera. Po prvom nevydarenom pokuse sme sa nevzdali a tak sme v druhom útoku mali čas 21,40, čo je najlepší čas aký sme dosiahli za celú sezónu. Spokojné s výkonom sme si odniesli cenný pohár za 3. miesto. Sezónu sme ukončili súťažou na Bystrej, kde sa nám nepodarilo obsadiť popredné priečky.

Tieto skvelé výkony by sme však bez snahy, šikovnosti a súhre oboch tímov nedosiahli. Sme radi, že po rokoch máme aj ženský tím v zložení Ema Pöbišová, Janka Šmigurová, Janka Turňová, Lucia Strelcová, Monika Divoková, Natália Pauliaková, Patrícia Kubicová, Rebeka Šajgalová a Vladimíra Kuviková. Obom družstvám patrí veľká vďaka a uznanie. A samozrejme nesmieme zabudnúť na naše deti, ktoré sa už usilovne pripravujú na jesenné kolo hry Plameň, ktorá sa uskutoční 1.10. v Predajnej.

Janka Šmigurová  
DHZ obce Braväcovo



## OSLAVY VÝROČIA SLOVENSKEHO NÁRODNÉHO POVSTANIA

Uplynulo 72 rokov od vypuknutia SNP 29. augusta 1944. Je to jedna z najvýznamnejších udalostí Slovenského národa, našich novodobých dejín. Tak, ako som vás informoval a pozýval v predchádzajúcom čísle na jednotlivé oslavy, tieto i prebehli na vysokej úrovni. Veľká pozornosť oslavám bola venovaná vládou SR, štátnou samosprávou a Slovenským zväzom protifašistických bojovníkov. ZO - SZPB v Braväcove v spolupráci s okresom zabezpečila autobus na odvoz záujemcov. Škoda, že účasť občanov obce bola veľmi nízka. Je potrebné i naďalej odkaz SNP neustále oživovať a zachovávať pamäť národa, najmä pre nasledujúce generácie. Oslavám predchádzalo stretnutie generácií vo vypálenej osade KALIŠTE. Regionálne oslavy prebehli na KRPÁČOVE a republikové v Banskej Bystrici u pamätníka SNP, za účasti prezidenta SR, predsedu vlády a jej členov, zastupiteľských zborov a ďalších hostí. Na všetkých podujatiach bol bohatý kultúrny program. Účastníci si uctili pamiatku padlých bojovníkov v boji proti fašizmu. Sloboda a mier stála mnohých životy. Všetkým patrí česť a ocenenie.

Predseda ZO SZPB  
Gašperan Jozef ml.



# ŠLÁGER MESIACA SEPTEMBER

Mal to byť obyčajný zápas, ale vďaka hlasovaniu fanúšikov futbalu na facebooku rádia EXPRES bol vybratý ako ŠLÁGER MESIACA SEPTEMBER! Dňa 3. septembra 2016 na futbalovom ihrisku v Bravčove na majstrovskom futbalovom zápase I. triedy nastúpili proti sebe muži FK SOKOL BRAVČOVO A – OFK SLOVAN VALASKÁ. Vďaka propagácii na rádiu EXPRES sa prišlo na zápas pozrieť viac ako 800 divákov a nechýbali ani Ďuro a Djuro z Hemendexu spolu so svojim ranným tímom, zástupcovia stávkovej spoločnosti NIKÉ, keďže sa dal výsledok tohto zápasu tipovať aj v s. s. NIKÉ.

Slávnostnú atmosféru tohto podujatia naznačil už nástup hráčov obidvoch mužstiev, keď na hraciu plochu vybehli spolu s hráčmi najmenší nádejní futbalisti obidvoch dedín, podobne ako v Lige majstrov.

Hráči obidvoch mužstiev začali zápas veľmi opatrne, cítili veľkú zodpovednosť pred bohatou diváckou kulisou, no

domáci si vytvorili v prvom polčase viac čistých šancí, z ktorých sa ujala len jedna v 11. minúte a polčas skončil 1 : 0 pre domácich.

Prestávka cez polčas patrila Ďurovi a Djurovi z Hemendexu, ktorí spolu s kolegyňami pripravili súťaž pre deti a mládež v strelbe na futbalovú bránu a za úspešný pokus každý súťažiaci dostal tričko s logom rádia EXPRES.

Druhý polčas pokračoval v taktickom výkone zo strany domácich, neinkasovať, prípadne streliť poistujúci druhý gól, no útočníkom sa nepodarilo premeniť ani vyložené šance. Hostia vyčkávali na svoju príležitosť a tá prišla v 81. minúte stretnutia, keď chybu domáceho brankára potrestal hráč hostí a stanovil tak konečný výsledok stretnutia 1 : 1.

Po skončení futbalového zápasu boli pre divákov pripravené hodnotné ceny v tombole a všetci zúčastnení, nielen futbalisti obidvoch mužstiev, ale aj diváci a hostia z rádia EXPRES a stávkovej spoločnosti NIKÉ mohli

zadarmo ochutnať pravý srnčí guláš.

Napriek remíze boli všetci spokojní, hráči aj diváci. Redaktori z rádia EXPRES vyjadrili príjemné prekvapenie z

celkovej atmosféry na zápase, z početnej diváckej kulisy a z krásneho prostredia športového areálu v Bravčove.

(PB)



Nástup obidvoch mužstiev

## Futbalový turnaj o pohár starostu obce Bravčovo 2016

Vlani sme sa po viac rokoch sa vrátili k myšlienke usporiadať pred novým súťažným ročníkom tradičný futbalový turnaj. Pokračujeme v tradícii futbalových turnajov a to aj vďaka hlavnému sponzorovi AGB Beňuš, družstvo, bez ktorého by sme nemohli zorganizovať toto športové podujatie, ktoré je finančne náročné. Futbalový turnaj sa konal v nedeľu 31. júla 2016 a účasti týchto mužstiev.

ŠK Partizán Čierny Balog, účastník V. ligy  
TJ Tatran Čierny Balog, účastník I. triedy  
FK Oravská Poruba, (okr. Dolný Kubín), účastník V. ligy  
FK SOKOL Bravčovo, účastník I. triedy

V prvom zápase nastúpili domáci hráči proti ŠK Partizán Čierny Balog. Napriek bojovnosti a snahe bodovať proti mužstvu z V. ligy, z ktorej naše mužstvo po ročnom pôsobení vypadlo späť do I. triedy sme prehrali 1 : 4.

Na druhý zápas nastúpili mužstvá TJ Tatran Čierny Balog a FK Oravská Poruba, ktorý sa skončil výhrou futbalistov FK Oravská Poruba 7 : 2.

V prestávke futbalového turnaja nastúpili proti sebe rezerva A mužstva FK

SOKOL Bravčovo B proti dorastu Bravčova, účastníkovi III. ligy U-19 JUH. Zápas sa skončil víťazstvom skúsenejšieho mužstva Bravčovo B 3 : 1.

V ďalšom zápase nastúpili naši futbalisti proti TJ Tatran Č. Balog. V tomto zápase ukázali, že vedia aj bojovať a napriek nepriaznivému vývoju zápasu tento dotiahli do víťazného konca a vyhrali so skóre 5 : 4.

Na posledný zápas nastúpili proti sebe mužstvá FK Oravská Poruba proti ŠK Partizán Čierny Balog. V ňom ukázalo mužstvo svoje kvality z prvého zápasu, potvrdilo dobrú formu ako nováčik V. ligy a zvíťazilo 2 : 0.

Konečné poradie mužstiev bolo na základe výsledkov nasledovné.

Na 4. mieste skončil TJ Tatran Čierny Balog, ktorý sa vlani tešil z prvenstva, takže putovný pohár nebude minimálne ďalší jeden rok v jeho vitríne.

Vlani naši futbalisti skončili na turnaji poslední, tohto

roku sa posunuli na 3. miesto.

ŠK Partizán Čierny Balog skončil tak ako vlani na 2. mieste.

Víťazom futbalového turnaja o pohár starostu obce Bravčovo v roku 2016 sa stalo mužstvo FK Oravská Poruba, ktorý mal vo svojich radoch aj najlepšieho strelca.

Touto cestou sa chceme poďakovať

Obci Bravčovo, hlavnému sponzorovi turnaja AGB Beňuš, družstvo, dlhoročnému sponzorovi KRT, pekné kúpelne, Paľkovi Noskovi, funkcionárom, rozhodcom a ostatným, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pricinili k zorganizovaniu futbalového turnaja.

21. 09. 2016



FK Sokol Bravčovo

